

有吃有玩 有景有情

# “通通来通过五一”全攻略发布

**晚报讯** 今年五一怎么玩？通通来通过五一！在五一小长假即将到来之际，昨天，南通文旅联手南通报业，以一场大型直播活动，为广大市民游客解锁五一畅游南通新体验、全攻略，提前预热五一及暑期南通旅游市场，激发假日文旅消费新活力。

据初步统计，长达3个半小时的接力联动直播，共发放景区门票、免费房券、自助餐券、文创礼包等礼品近千份，全网曝光量破千万次；“南通发布”抖音号、视频号点赞互动超百万次，最多同时观看人数达4万人。

下午2时，南通市文化广电和旅游局党组书记、局长王智率先喊话网友，诚挚邀请大家“追江赶海到南通，充分感受江海南通美景、美食、美韵”。南通文旅大联欢“通通来通过五一”专场直播活动就此拉开帷幕。

“4月29日，南通江海国际文化旅游节将正式开幕，今年是第二十三届，已经成为外界了解南通、牵手南通、投资南通的重要平台和节庆品牌。今年，我们紧抓双节叠加的黄金期，精心策划开展百余项特色文旅活动，邀约四海宾朋来通游玩。”王智对即将启幕的南通江海国际文化旅游节作了预告。

本次直播由南通市文化广电和旅游局联合南通日报社（集团）共同推出。来自南通各县（市、区）30多家景区、酒店、营地、民宿的文旅推荐官轮番上阵，通过活动发布、视频展播、互动游戏等方式，亮出假日文旅新活力。

在南通文旅集团专场直播间，南通狼山森林公园的推荐官重点推介了南通植物园“苗侗印象——南通凯里两地文化艺术交流活动”、狼山景区“丹韵狼山 芳华共赴”主题活动；南通美术馆、南通大剧院的推荐官捧出15场精彩演出、家门口的大展——“圆明园兽首展”，与观众见面，打造丰盛的文化艺术大餐。

此外，濠河景区“濠河亲子龙舟

赛”“濠河骑行活动”陆续展开；西南营历史文化街区“燃情五一·巷见时光”精彩演出天天上演；南通森迪旅游度假区开启“夜间”模式，推出“燃烧吧！幻兽之夜”主题活动、“冻起来！冰雪超哇鲨”主题展；奇妙农场推出“奇‘石’妙想——疯狂的石头”活动，满足不同年龄段游客的需求。通州洲际绿博园三大温室场馆全新升级、洲际梦幻岛推出节日特惠门票，途居开沙岛露营地集卡丁车、真人CS、篝火晚会等于一体，鲜花小镇AI人形机器人和机器狗表演秀，海安VR沉浸影院，如皋平园池村亲子乐园、飞行基地，蜗牛艺术营地，零距离自然营地手工集市、音乐派对，如东萌啦A梦欢乐王国、“古镇焕新·童梦启航”栟茶古镇五一系列活动，小洋口旅游度假区桃花岛景区直升机、热气球体验，启东黄金海滩景区挖千万“黄金”寻宝活动，启唐城沉浸乐园“莺舞启盛唐·霓裳颂百戏”主题活动……各县（市、区）景区、酒店文旅推荐官满怀热忱，向广大网友详细介绍了五一期间的旅游活动攻略和福利政策，并轮番送上假日“宠粉”好礼。

南通滨江洲际酒店、南通偶来蜂巢花园民宿、海安王府集团、如皋曙光希尔顿逸林酒店、南通林克斯温泉酒店、启东银洲希尔顿逸林酒店等南通星级酒店、特色民宿加盟助阵，推出五一超值套餐等优惠福利。

整场活动在“南通发布”视频号、抖音号，“南通文旅”抖音号，“南通好玩”视频号同步直播，引发网友广泛关注和参与。直播间自始至终热度不减，互动不断。

“南通文旅超给力”“我是南通人，为南通文旅加油”“冲着这么多的美景美食和优惠政策，五一去南通玩”……在推荐官的倾情推介下，各地网友纷纷点赞、留言，不少人表示这个五一要到南通看看。 记者张坚 杨镇潇

涉及货品销售额超30万元

## 首家商业综合体 离境退税商店运行良好

**晚报讯** 近日，国家税务总局发布《关于推广境外旅客购物离境退税“即买即退”服务措施的公告》，对离境退税“即买即退”的主要内容、办理流程和施行时间作出明确规定，并从多地试点推广至全国。记者昨天了解到，我市首家商业综合体离境退税商店金鹰南通中心店目前运行良好，已有500余次到店咨询、60人办理退税手续，涉及货品销售超30万元。

与传统离境退税的办理流程相比，“即买即退”最大的特色和亮点在于将退税环节提前，境外旅客在购物环节就能拿到退税款，能更加直观地感受到退税带来的实惠，有利于旅客在购物现场领取退税款用于再消费。

去年11月，全市首家商业综合体离境退税商店在崇川区金鹰南通中心店授牌，标志着我市成功加入离境退税便利化城市行列。 记者司占伟

更俗  
剧院

热映电影

松重丰主演  
《孤独的美食家 剧场版》  
赵丽颖、兰西雅主演《向阳·花》  
范·迪塞尔、杰森·斯坦森主演  
《速度与激情7》

演出信息 5月9日、10日19:30——舞剧《朱自清》 5月23日19:30——话剧《运河1935》（广告）

6月1日15:30、19:30——大型亲子神话儿童剧《西游记之真假美猴王》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668

全国首场长期照护师考试在通举行

## “有前景、有奔头”的新职业来了



长期照护师考试现场。记者许从军

**晚报讯** “您好，我来帮您翻个身。”昨天上午10点，在南通长护产业园，全国首场长期照护师初级工（五级）考试的首批次考试进入科目二现场实际操作的考察，从全省各地前来应考的104名考生，将依次完成清洁照护、急情识别应急处理、体位管理等8个项目的实操考核。

2024年，国家医保局、人社部联合出台《健康照护师（长期照护师）国家职业标准》后，我市作为全国首批长期护理保险试点城市，率先建立起“培训—考核—认证—就业”的全链条服务体系，并在南通市长护产业园打造国内目前唯一一个长护师考点。

此次，江苏省医保部门率先推进长期照护师职业技能等级认定工作，线上线下共有909人报名，“我们公司有200多名护理员，这次有近40人报考，首批考试的有3名考生。”南通市阳光

邻鹿医疗科技有限公司负责人陈冬说，参加考试前，公司邀请专业老师，围绕医学护理、心理疏导、康复支持等方面，进行了理论和实操培训指导。

“培训和考试既有我们平时服务内容的拓展，也有安全、急救等之前缺少的知识，学到了很多新技能，也能更好地服务失能人员。”覃永静是我市首批参考的43名考生之一，“闭卷机考和现场操作技能都是现场出分，很公开公平。”

据介绍，报名参加首场考试的其余考生将在5月分批完成考试。“我们将着力打造南通长护师的服务品牌，年内计划培训认证1000名长期照护师，覆盖全市所有乡镇街道。”市医保局局长张劲松说，医保部门也会联合民政、卫健等部门，进一步拓宽照护师就业渠道，建立职业晋升和继续教育机制，让这一职业“有前景、有奔头”。 记者何家玉

## 崇川聘任首批6名城市体验官 展现留通返通青年创业风采

**晚报讯** “期待与更多同行者一起书写中国政的新故事。”“与其在‘内卷’中消耗青春，不如勇敢破局，用创新定义未来。”昨天上午举行的2025年五四青年节系列主题活动中，6名留通返通创业青年典型受聘担任崇川区首批“城市体验官”，这是其中两人给崇川年轻人的寄语。

去年以来，崇川新增成功创业3045人，其中大学生占比高达35.7%。当天的活动通过青年发展型街区开街、青年创业典型分享等环节，让更多青年大学生在崇川这片热土上创业就业。 记者何家玉

全面展示了崇川青年创新创业成果。

“我们希望6名‘城市体验官’发挥青年创业典型的示范引领作用，后期也会吸纳更多优秀青年创业者，通过他们的视角发现城市发展新机遇，为优化青年发展环境建言献策。”崇川区人社局局长王晓飞表示，今年，将紧扣“企业出题—高校破题—市场判题”的产学研协同创新机制开展创新创业大赛，通过以赛“引才、聚才、留才”的模式，让更多青年大学生在崇川这片热土上创业就业。 记者何家玉